

3/24

星期二

责编:张本甫 美编:于飞 组版:黄伟

生活苏州

民生为本 民利至上

24小时读者热线

96060

白天值班电话:0512-67510110、13771930110

不借丧葬之机摆阔气

市殡葬协会发文明祭扫倡议书

又是一年清明到，祭扫先人表哀思。随着清明节的即将到来，日前，苏州有关部门向市民发出文明祭扫倡议，呼吁广大市民能开展文明的祭扫活动、推广绿色节地的殡葬方式、树立厚养薄葬的理念。

发在苏州市政府网站的倡议书表明，随着清明节的临近，苏州各个公墓又将迎来集中祭扫的高峰。为了充分发挥清明节“传递亲情、传承文化”的功能，把秉承传统、弘扬文化与倡导文明新风、促进社会和谐结合起来，苏州市殡葬协会特向广大市民发出文明祭扫的倡议。

倡议书说：清明扫墓是对先人的追思和悼念，是对生者的启迪与激励，重在感情，重在内容。我们提倡一束鲜花，一个鞠躬；我们提倡安静的告慰，心灵的交流。思亲莫让烟尘扰，鲜花一束慰先人。内心的真诚同样可以表

达对先辈的思念。目前，苏州已在公墓推行集中焚烧，这不仅是墓区安全防火的需要，更是营造墓区文明整洁环境的需要，希望大家能够理解、配合、支持和遵守。

而且，苏州土地资源极其有限，墓葬过多挤占了子孙后代的生存空间。绿色节地的殡葬方式代表着社会的进步、生存的需要和殡葬发展的必然。在建设资源节约型、环境友好型社会的今天，我们提倡推广树葬、草坪葬等符合苏州人文、地理环境的殡葬方式。

此外，我们要发扬中华民族勤俭节约的优良传统，弘扬尊老敬老的传统美德，树立厚养薄葬的新观念。通过祭扫祖先，学习感恩，提倡老人在世时多孝敬，做到老有所养，老有所乐；老人逝去时从俭办丧事，不借丧葬活动之机摆阔气、讲排场。

陈泓江

相关新闻

“扫墓黑专线”死灰复燃

清明将至，这两天前往苏州各大公墓踏青扫墓的市民逐渐多了起来，与此同时在火车站和各大墓区，未经许可，贴着“扫墓专线”的“黑专线车”死灰复燃。虽然票价较高，但在公交车被挤爆的情况下，不少市民还是无奈地选择了黑车。

“观前、火车站扫墓专线，10元一位啦！”昨天在吴中区横泾公墓出口处，每隔10多分钟，就会出现几辆“样式各异”的“扫墓专线”车，有大型的金龙客车还有小型的面包车，许多车辆的前窗上都竖起了标有“观前、火车站扫墓专线”的牌子。这些车辆往往先停靠公交车站台，而后驶入公墓下方的停车场揽客。虽然挂着“扫墓专线”的招牌，收费却比正规专线公交车高出了许多。从横泾至苏州火车站，票价都在10元左右，一些车型较好的大巴车人均收费更是达到了15元。而同

样的路程，坐公交车只需4元，即使是公交公司开设的扫墓专线票价也不过在7元左右。对此一位从业司机表示，10元是统一价位。他还随手指了指车窗上贴着的年检标志说：“我们可是正规客车，在安全和性能上和专线公交车没有区别。”

虽然“黑专线车”的票价比正规专线车高出了很多，但生意却十分火爆，许多“黑专线车”只需在公墓附近转悠几分钟即可满载而归。而过往公交车的稀少，无疑是扫墓者选择黑车的主要原因。在横泾一工区站台前，吴小姐和父母已经站了近20分钟，在拒绝了数辆“黑专线车”后，他们终于等到了502路公交车。然而当公交车开到他们面前时，吴小姐一家大失所望。整辆公交车车厢里堵得满满当当，拉着扶手的乘客被挤得只能贴附在车窗旁，就连车门口的投币处也站

满了乘客。“不要说老人，即使年轻人都没法挤进去啊！”无奈之下，吴小姐一家只能眼睁睁地看着满载的公交车缓缓离去。不一会，一辆白色小面包车停靠在了站台前，一名男子从车窗里探出头来：“10块钱，到观前、火车站，走不走？”考虑到父母身体不好，不能站立太久，吴小姐最终选择了上车。

客管部门负责人表示，近年来出现在各大公墓的“扫墓专线车”基本都属于违法黑车。“目前我们开出的11条扫墓专线仅在周六、周日发车，票价都在10元以内。”对于市民提出的增加墓区公交车班次的建议，该负责人表示会酌情考虑。同时该市运管部门表示，将从近期开始，开展至少10次针对各类黑车的集中检查行动，对于违法黑车将处以3万元至10万元的罚款，以规范市场秩序，维护市民的合法权益。何寅平

**苏大应用技术学院
“专转本”招生 235 人**

批次	录取代码	专业代码	专业名称	计划人数	学费 (元/生)	对口专业及计 划学专业等要求
1.文史类	12530	002	市场营销	850	13000	6202 财务会计类 0204 市场营销类 0206 工商管理类 0208 国际贸易类
2.理工类	12020	012	电子信息科学与技术	760	13000	5800 电子信息技术 5805 通信工程 5806 计算机类 5807 物流管理 5808 口腔医学类 5809 机械类 5810 自动化类

根据省教育厅有关文件，苏州大学应用技术学院2009年“专转本”计划确定，今年准备面向全省招收“专转本”考生235人。

根据招生简章，凡列入国家普通招生计划，经省招生部门按规定程序正式录取在本省各普通高校的专科二年级、三年级在籍学生（含普通高校对口单独招生学生），经所在学校推荐，均可参加“专转本”选拔。考生可根据自己在专科阶段所学专业情况，按照教育部《普通高等学校本科专业目录（1998年颁布）》所划分的十一个学科门类，在本学科门类中选择相同或相近专业，不得跨学科门类报

考，对跨大专业门类、不符合我院对报考者专科阶段所学专业的要求的，将不予录取。具体招生专业见上图。

据悉，为了做好考生报考的咨询工作，学院已开通了“专转本”招生咨询热线、在线咨询和网上QQ咨询。

招生咨询热线：

0512 -57183666/
15306215335, 0512 -
57182128/15306215336,
0512 -57182819/
15306215337 网上在线咨询
网址:<http://tec.suda.edu.cn>、
<http://210.28.65.9/> (教育网)
<http://222.45.183.124/> (公共网)

吴皆与

装节能窗 补贴 150 元/m²

昨日，苏州市大龙新村老新村改造现场办，开始为需要更换新式节能窗的业主办理更换登记手续。只要业主更换新式节能窗，政府就给予每平方米150元的补贴。

据悉，今年苏州市区老住宅小区更换“节能窗”的补贴办法日前下发，符合条件的居民更换“节能窗”时，每平方米享受的补贴将增加到150元，比去年增加50元。从去年开始，苏州市区老住宅小区整治中实行“你换节能窗，政府给补贴”的政策，632户居民受益。此次，老住宅小区旧钢窗节能改造涉及平江区内的苏锦二村、通和新村，沧浪区内的宏葑新村（1~3村）、大龙新村、红旗新村、三香南小区和金阊区内的彩香一村四区至五区、虎丘路新村。旧钢窗节能改造补贴对象是上述各住宅小区中，产权明晰、结构成套的住户的旧实腹钢窗。

根据相关规定，住户已经对旧钢窗改动过、更换过，或因改造而发生的窗户防盗、纱窗安装费用不在政府补贴范围内。

陈泓江 黄志强



景德镇瓷器吸引爱好者

昨天，来自景德镇的八百多件瓷器在苏州市革命博物馆展出，其中有粉彩、青花瓷、珐琅彩等多个品种的精品瓷器，据介绍，珐琅彩在江苏省内市场上都比较少见。图为乾隆六十大寿贡品红底雪景《瑞雪兆丰年》的仿制品，吸引了众多收藏爱好者的关注。

王玲玲 摄

眼睛明亮，看到清晰的世界 糖尿病人流下了激动的泪水

17年前，苏州陈师傅生糖尿病，结实的身体突然消瘦，两个月减30斤；口干，小便多；手脚麻，皮肤痒；血糖高，23.8；易疲劳，没力气；头晕，头疼，一工作就累。单位正准备提拔他，因为糖尿病，提拔的事泡汤了！

7年，多年未见的老战友从北京来苏州旅游，62岁的陈师傅命运从此出现转机。看到陈师傅因糖尿病眼睛几乎失明，老战友立马推荐新药“艾唐敏林”。原来，

老战友也是糖尿病，05年服用“艾唐敏林”，血糖很快下降，并发症彻底消除，连困扰多年的视力模糊也好了；现在眼睛好使，到处游山玩水看风景。老人还透露，北京有很多老同志都在用“艾唐敏林”。

陈师傅服用糖尿病新药“艾唐敏林”一个月后，奇迹出现了：先是疲劳消失，浑身有力；不久血糖降到5.7；皮肤不痒，便秘好了。三疗程，

疼痛、麻木消失；腰不酸，腿不软，走路有劲；最开心的是眼睛，一天比一天清爽；眼睛亮堂，连报上小字都看得一清二楚。以前眼睛不好，看啥都是灰蒙蒙的，心里堵得慌，只好闷在家里，五年没出苏州城！现在眼睛明亮，看山看水，心情豁然开朗；看到清晰的世界，陈师傅激动得流下了泪水。他跟战友约好，金秋十月到北京看长城！

“艾唐敏林”是我国第一

个拥有自主知识产权的糖尿病新药，荣获英国“金皇冠奖”！经北京大学人民医院9172例病人证实：服用艾唐敏林，92.63%的糖尿病病人血糖很快下降，86.75%的并发症彻底消除，90.57%的可停药，胰岛素，93.68%的艾唐敏林减量服用，许多人饮食放宽，可吃水果。

据悉，糖尿病新药“艾唐敏林”授权销售：苏州康诚大药房（人民路648号·沧浪亭



天气

“倒春寒”有点冷
明晨有霜或暗霜

随着冷空气南下，雨停了，气温却一降再降，昨天白天的最高温度跌落到8.4℃，苏城入春后的首个“倒春寒”还真有点冷，街头不少市民重新穿上了厚外套。预计今明两天的最低温度仍会继续下降，大概只有4—5℃左右，明天早上还可能出现霜或暗霜。

据气象台预测，今天天气多云，东北风4级左右，最低温度5℃左右，最高温度10—11℃。明天晴到多云，南风4—5级，最低气温4℃左右，最高气温17℃。受冷空气补充南下影响，虽然天气转好，白天在阳光照射下升温比较明显，但是天气依然偏冷，尤其是东北风风力增大，近两日最低温度会继续下降。25日—27日苏州的气温将出现缓慢回升，28日还有一次弱降水过程，29日又会有一冷空气影响苏州，专家提醒市民一定要注意保暖。

李胜华

周边城市天气：

常熟：阴转多云，东北风3—4级，气温4—13℃。
太仓：多云，东北风3—4级，气温8—14℃。
吴江：多云，东北风3—4级，气温5—15℃。
昆山：阴转多云，东北风3—4级，气温4—13℃。
张家港：多云，东北风3—4级，气温5—15℃。
上海：多云，偏东风3—4级，气温7—14℃。



提醒

高教区幼儿园
开始招生

近日，位于独墅湖高教区的高教区幼儿园开始招生了，计划招收幼托班、小班、中班、大班的健康幼儿，国籍、户籍不限。

区内幼儿的家长可携带户口簿、房产证、独生证、出生证、单位证明、幼儿体检证明和计划免疫证，并带幼儿本人到园长办公室填写入园报名登记表。报名日期从即日起到6月15日的每天9:00到17:00，咨询电话：62867068、62867072。

吴皆与